

# 遊台遇害港女傳「一屍兩命」

**恐怖一屍** 一對年輕情侶上月初遊台共度情人節卻釀成異地謀殺案，19歲男疑兇返港25日後終在本周二(13日)被捕。他涉嫌盜取女死者銀行卡提款及處理女死者的財物，合共兩項盜竊罪和一項處理贓物罪，昨在觀塘法院提堂，不准保釋，押至下月12日再訊。有台灣媒體稱，有傳女死者遇害時已懷孕3個月，是案屬「一屍兩命」。

被告陳同佳(19歲)，報稱學生，被捕後一直由警方扣押，昨日上午他由警車押解到法院提堂。控方庭上讀出控告他的3項罪名，其中2項盜竊罪指被告在2月21日至23日期間，先後兩次在鑽石山荷李活廣場的恒生銀行櫃員機，偷竊屬於女事主潘曉穎(20歲)的款項，金額分別是1萬元和8,500元。另一項為處理贓物罪，控罪指，被告在3月13日處理屬於潘曉穎的一張銀行

提款卡、一部相機、一部手提電話，以及2萬元新台幣等贓物。被告聽畢控罪後神情平靜，表示明白，裁判官暫不聽取答辯，將案押後再訊，被告不准保釋，選擇看管，以待警方進一步調查。

**母抵台認屍 比對DNA**  
在台灣遭殺害的潘曉穎，其母親昨已趕抵當地處理女兒後事，上午先到士林

地方法院檢察署由檢察官確認身份及採集DNA樣本。據悉，潘父早前亦已提供DNA樣本，估計下周會有DNA鑑定結果報告，以確認女死者身份。

昨日下午，頭戴黑帽，面戴口罩的潘母在友人陪同下，連同一名道士到發現女兒屍體的新北竹圍捷運站附近草叢處進行路祭及招魂儀式。潘母其間神情哀傷，不發一言。

有台灣媒體報道稱，當地警方發現女

死者遺體時，頭部已經成為骨骸，身體亦嚴重腐化，遺體難以辨識，僅能由身高及衣著顏色加以判定，故需找來潘母進一步比對DNA，望能更加確認遺體身份，而潘母亦已帶同女兒相關身份證明文件，將在DNA比對有結果後把遺體領回火化。就當地媒體傳出潘女遇害時可能已懷孕3個月，承辦案件的台北市警方指無法證實此項傳聞。

■香港文匯報記者 蕭景源

# 錯認包裝字 浴鹽當湯包

## 去年3983宗中毒 部分涉誤服 細路當水管清潔棒係糖

香港文匯報訊(記者 顏晉傑)香港去年共發生3,983宗中毒個案，39人因而死亡，香港中毒諮詢中心指出，部分人的中毒原因為誤服外觀看似食物的日常用品，例如有人將日文的「湯」(實則為熱水及浴湯之意)誤當成可以飲用的湯而將浴鹽誤作湯包；有小朋友將帶有香味的水管清潔棒當成糖果。醫生提醒市民向親友送禮物時可說明禮物的用途，家長亦應妥善放置家居用品，避免小童誤服。

**香港**中毒諮詢中心昨日公佈，本港去年共有3,983宗中毒個案，數字雖較前年的4,074宗輕微下降，但繼續有市民因誤服看似食物的家居用品而中毒。

除中心過往已經公佈過的洗衣球外，中心亦首次接獲市民因為誤服日本浴鹽及水管清潔棒的個案。

**誤服日文「湯」意 以為粟米湯**  
基督教聯合醫院臨床病理部副顧問醫生陳志強表示，去年下半年有一名50歲男性誤將朋友送贈的日本浴鹽當成湯水飲用，「他看到包裝寫有『××湯』，看到圖案以為是粟米湯，於是開水來喝。」

涉事病人一喝便發現味道不妥，喉嚨感到灼痛，於是到醫院求診，最終並無大礙。

陳志強指出，浴鹽的成分包括礦物鹽，誤服有可能引致嘔吐、腸胃不適等問題，提醒市民日文的「湯」是指熱水及浴湯意思，並不能飲用。

**暖包當芝麻糊 食到成胃鐵粉**  
本港去年下半年亦有兩名分別15個月及17個月大的小朋友將新推出市面的水管清潔棒當成糖果服用，幸兩人的父母均即時發現，並將小朋友送到醫院檢查，二人均無大礙。

陳志強指出，有關產品含消化酵素及強鹼，進食後或會令食道及胃壁受損。

有80歲伯伯則於5日內將3包暖包當成芝麻糊進食，送院後發現腸道及大便中充滿鐵粉，醫生要處方通便藥助他排出鐵粉。

陳志強指中心近10年都有發現同類個案，個案中的伯伯雖然沒有後遺症，但指台灣曾有人因為誤服暖包而出現胃潰瘍。

基督教聯合醫院臨床毒理部顧問醫生謝萬里呼籲市民送禮物時可向收禮者講清楚產品用途，市民家中有長者或小朋友，使用有關家居產品時要特別留意，將未用完的產品放在安全地方，避免小朋友觸及，並建議家長在使用水管清潔棒後以釘書機包裝好未用的棒，減低小朋友誤服的機會。



謝萬里(左)提醒要避免長者及小朋友誤服包裝似食物的用品。香港文匯報記者顏晉傑攝



小朋友將水管清潔棒當成糖果。香港文匯報記者顏晉傑攝



長者當暖包係芝麻糊。香港文匯報記者顏晉傑攝

### 中毒個案數字

年份	2017	2016	2015	2014
中毒個案	3,983	4,126	4,030	3,632
死亡個案	39	36	31	29

資料來源：香港中毒諮詢中心 整理：香港文匯報記者 顏晉傑

## 去年音樂節涉濫藥 新搖頭丸害死人

香港文匯報訊(記者 顏晉傑)去年9月舉行的西九電子音樂節Road to Ultra發生濫藥事件，其中1名濫藥者因而死亡，香港中毒諮詢中心指事件中有關人所濫用的藥物是新搖頭丸，已在歐美奪去多條人命，建議主辦單位日後要加強監察。

基督教聯合醫院臨床毒理部副顧問醫生陳志強特別提及去年9月舉行的西

九電子音樂節Road to Ultra，該活動上有4人因濫藥而要送院，其中一名27歲男子死亡，另外3人一度要在深切治療部留醫。

他指，有關人等當日所濫用的藥物屬「Molly」，是搖頭丸的一種，近年再度興起，並較過往混雜更多其他興奮劑。「Molly」近年在歐美的電子音樂節十分常見，更已引致多宗死亡個

案，建議主辦該活動的單位日後再辦音樂活動時要加強監察，留意場內是否有做出古怪行為的人。

本港去年因中毒而死亡的人數較前一年少3人，共有39人中毒死亡，包括22男、17女，年齡介乎15歲至92歲，其中21人中毒是因為自殺，8人藥物有不良反應，另外6人因為濫用藥物，其餘死者的中毒原因暫時不明。

# 警長勸喻 黃台仰稱「無力控制」

**旺暴案 審訊**  
包括「本土民主前線」前發言人梁天琦等5名激進示威者，涉參與2016年農曆新年旺角暴亂，被起訴煽動暴動、參與暴動、非法集結和襲警等罪名，案件昨日在高等法院續審。西九龍總區公眾活動調查隊警長鍾文翰供指，2月9日凌晨他奉命到蘭花街現場，與「本土民主前線」發言人黃台仰斡旋解散人群，但不成功。

從控方呈堂片段見到，當日凌晨約1時20分，黃台仰坐在白色客貨車頂上，鍾警長則在車旁嘗試對話，被在旁示威者不斷喝罵。鍾向黃台仰表示警方希望維持公眾

秩序，若對方能確保活動和平進行，警方願作「適當安排」。

當時，黃台仰雙腿盤坐在車頂上，指罵警方：「佢哋(示威者)跌低咗照踩，你叫我點信你？」他更聲言：「我哋家無能力控制，你你你哋點走！」鍾見斡旋失敗，只好隨隊繼續觀察。

**警長：盧建民帶齊裝備「幾出位」**  
警察公眾聯絡組警長黃豪作供指，自己無在現場目擊片段中的暴亂事件發生，但他見到第三被告、暱稱「光明」的盧建民當晚揸着背囊，手持相機腳架，除了他以外無人有如此裝備。

他並曾距離在盧身邊走過，清楚見到他的容貌，因此肯定片中人物就是被告。

旺角警區警署警長鄭恩秋指，曾十幾次近距離見到第三被告盧建民出現在不同集會活動中，又指他的行為「幾出位」，如曾經在集會中拖行李籠。鄭警長指案發當晚盧身穿紅黑外套，戴淺色粗框眼鏡並揸背囊。

**警員：叫盧咪再捉嘢遭罵「嚇鬼」**  
高級警員陳保華供述，2月8日當晚約11時，警方在朗豪坊戲院外設置防線，當時陳以軍裝配備於前線戒備。他見到盧建民拾起地上膠樽掙向警方防線，即呼叫說：「唔好再捉啦『光明』！」反被盧以粗言穢語喝罵：「你嚇鬼啊？」盧隨即向陳警員投擲膠樽，惟未有擲中。

他續說，自己衝上前捉住盧的衣服，反



兩名警長鍾文翰(右)及黃豪出庭作供。

被其他示威者湧前包圍，盧趁機在人群後離去，又強調自己「之前同佢(盧建民)有接觸」，雖然對方當時戴上口罩，但仍然認得他，又稱同事戴了口罩都不會認不出來。

■香港文匯報記者 葛婷

## 警破元朗賣淫集團拘75人

香港文匯報訊(記者 杜法祖)警方元朗警區去年派出臥底滲入一個賣淫集團，搜集情報大半載，日前正式採取掃黃行動，突擊搜查「色情四街」之一安寧路多個單位，拘捕75名男女，包括泰國變性人妓女。警方其後以涉嫌濫用他人賣淫收

入為生、經營賣淫場所、經營無牌按摩院及藏毒，將6男兩女賣淫集團成員予以扣查。

元朗警區行動主任總督察何信榮指，警方去年派出一名臥底探員，在區內收集賣淫組織情報，至日前認為時機成熟，正式

展開代號「山洪」(Rushflow)掃黃行動。

本月12日至14日一連三日，警方聯同入境處人員帶備爆破工具，突擊搜查該集團操控的兩個賣淫及兩個無牌按摩場所，72個一樓一厝房單位，及專門替性工作者清洗毛巾和衣物的洗衣工場。

何信榮指出，被捕75人包括14男61女，年齡介乎19歲至64歲，其中有持雙

程證的內地妓女，亦有俄羅斯、烏克蘭等外籍妓女，更有妓女是泰國變性人，全部妓女均涉嫌違反逗留條件被帶署調查。

「山洪」行動中警方檢獲38萬元現金，價值50萬元賣淫物品，以及少量市值約800元的懷疑冰毒。

何信榮相信，是次行動已成功打擊區內三合會操控的賣淫集團，截斷其收入來源。



衝擊立法會案兩名「主角」梁頌恆(左)和游蕙禎。資料圖片

## 梁頌恆親戚幫拖 申覆核終止聆訊

**雙**「青荳雙邪」梁頌恆和游蕙禎，涉嫌於前年11月宣誓風波中聯同3名助理衝擊立法會議室，案件早前在九龍城裁判法院審訊後，正等候裁決。梁頌恆女親戚梁潔卿日前入稟高等法院申請「行政上訴」和司法覆核，要求主審裁判官及控辯雙方於5月11日裁決前，重新考慮將申請人證供呈堂，及希望法庭考慮永久終止聆訊。

申請人梁潔卿在入稟狀聲稱，自己「有證據」顯示梁、游兩人於案發時「仍是議員」，兩人亦於案發當日早上於會議廳內，在其他議員見證下完成宣誓。

她更聲言自己「有圖片證據」顯示梁頌恆被多名保安以硬物「毆打」，令她不斷咳嗽和作嘔，亦迫使她最終躍過保安以「避免死傷」，又稱梁頌恆是事件的「受害人」，亦因此遭受「極大傷害」。

衝擊立法會案5名被告依次為梁頌恆(30歲)、游蕙禎(25歲)、楊禮康(24歲)、鍾雪雲(25歲)及張子龍(29歲)，各被控一項非法集結罪。

控罪指，5人於2016年11月2日，在立法會綜合大樓二樓立法會一號會議室外，集結在一起作出擾亂秩序的行為，或作出帶有威嚇性、侮辱性或挑撥性的行為，意圖致使或相當可能導致任何人合理地害怕如此結集的人會破壞社會安寧，或害怕他們會藉以上的行為激使其他人破壞安寧。

另一「強行進入」交替控罪則指，各被告於同日同地，連同其他人企圖以暴力方式進入會議室。

■香港文匯報記者 杜法祖

### 今日香港天氣預測

2018年3月16日 星期五

大致多雲，早上沿岸有霧

氣溫：21°C-26°C 濕度：70%-100%

漲潮：09:32(1.5m) 19:57(2.1m)

退潮：02:29(0.6m) 13:45(1.1m)

日出：06:33 日落：18:32

### 空氣質素健康指數

一般監測站#

明日上午：低至中

明日下午：低至中

路邊監測站\*

明日上午：低至中

明日下午：低至中

### 中國各大城市天氣預測

北京	-1°C	10°C	多雲
上海	9°C	17°C	驟雨
香港	17°C	24°C	多雲
廣州	17°C	23°C	多雲
台北	19°C	25°C	有雨

### 未來四日天氣預告

17/3(星期六)	18/3(星期日)	19/3(星期一)	20/3(星期二)
氣溫：19°C-22°C	氣溫：19°C-24°C	氣溫：20°C-26°C	氣溫：17°C-22°C
濕度：70%-100%	濕度：65%-85%	濕度：70%-95%	濕度：80%-95%
短暫時間有陽光	部分時間有陽光	部分時間有陽光	多雲有驟雨及狂風雷暴

### 世界各大城市天氣預測

馬尼拉	26°C	33°C	有雨
倫敦	8°C	12°C	多雲
紐約	0°C	7°C	多雲
香港	17°C	24°C	多雲